

七日談

(北京篇)

為什麼戰旗美如畫

葉梅



▲九月三日，紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利八十周年大會在北京隆重舉行。這是戰旗方隊。

九月的北京，長安街兩旁國槐、油松綠意盎然，天安門前的漢白玉華表莊嚴肅穆，紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利八十周年大會及閱兵，早在幾個月前就開始了緊張地演練。

八十多年前，當法西斯的鐵蹄踏碎世界的寧靜，沒有一個國家能獨善其身，中華民族的浴血抗戰，既是捍衛家園的悲壯史詩，更是世界反法西斯戰爭東方主戰場的關鍵篇章。

中國人民不會忘記過去，更要面向今天和未來。

二〇二五年九月三日，在這朝霞滿天、紅旗如雲的日子裏，人們期盼已久的紀念大會及閱兵隆重舉行。

之後，閱兵正式開始，威武整齊的戰旗方隊通過天安門，他們意氣風發，堅毅豪邁，高舉的戰旗是從英勇的八路軍、新四軍、東北抗聯、華南游擊隊等授稱單位中遴選的功勳榮譽旗幟。

為什麼戰旗美如畫？那是無數先烈、無數英雄的鮮血染紅了它，為什麼大地春常在，英雄的生命開鮮花。

服，手中緊握鋼槍，眼神堅毅如鋼。年輕驍勇的他們續寫着戰旗的榮光，沉穩有力的每一步都像是在跨越歷史的溝壑。

天安門前，戰旗方隊與現代化的鋼鐵洪流形成奇妙的時空對話。見過「小米加步槍」艱難歲月的戰旗下，「鋼鐵洪流」緩緩駛來。

率先亮相的99B坦克，搭載了新型火控系統和主動防護裝置，炮塔上的反應裝甲泛着冷冽的金屬光澤。

空中梯隊飛過天安門廣場上空，將閱兵式推向了激動人心的高潮。

同移動的鋼鐵長城，從空中掠過，在威武的轟鳴聲中，機群以完美的隊形顯示出強大的控制力，氣勢如虹。

戰機編隊隨後在空中飛過，七架殲-10戰機撒開紅、黃、藍三色彩煙，在空中勾勒出象徵勝利與和平的絢麗畫卷。

八十年前，先輩們用簡陋的裝備抵禦侵略者，用生命贏得了勝利和民族尊嚴；八十年後，中國軍隊以世界一流的裝備、嚴明的紀律、堅定的信念。

中華民族有着五千年文明史，在世界文明史上，中華文明從未中斷，從而形成以和為貴，多元一體，協和萬邦的中華氣象。

願先輩以鮮血護佑的大地，沐浴在安寧的陽光下，長長久久，讓「為什麼戰旗美如畫」的答案，永遠寫在守護和平，朝向未來的征程上。

戰火中的歌聲

紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利八十周年大會，昨天在北京天安門廣場隆重舉行。

《流亡三部曲》是抗戰時期廣為流傳的愛國歌曲，第一首便是創作於一九三六年的《松花江上》。

相較於《松花江上》的悲戚嗚咽，《在太行山上》和《保衛黃河》兩首抗戰歌曲的曲詞與意境更為激昂熱烈。

隊開展了一系列艱苦卓絕的游擊戰爭。《在太行山上》的詞作者桂濤聲有感於八路軍與太行山百姓魚水深情。

同樣由冼星海譜曲的《保衛黃河》則是另一首抗戰名曲，至今仍時常在全國各地的國慶音樂會上演出。

雖說抗日歌曲的詞曲風格不盡相同，其間始終貫穿昂揚不倒的民族精神和家國情懷。



英倫漫話

江恆

文學史上有很多偶然事件，英國大文豪狄更斯就是一個例子，他因為一場意外的感冒，從一位文藝愛好者變成了多產的作家。

狄更斯為何鍾情演員職業？在傳記作家彼得·阿克羅伊德看來，「他天生就是一塊演戲的料」。

緣分之門

斯在愛丁堡朗誦的第一夜，因他太受歡迎，門票超賣了，觀眾為搶座位瘋狂地往裏衝。

事實上，在狄更斯成了作家之後，也並未真正放棄演員夢，反倒是在朗誦會中找到了表演機會。

一八五三年對狄更斯來說，是在眾人的喝彩聲中度過的。他在伯明翰市政廳舉行了公開朗誦會。

歷史不能假設，我們無從知道如果表演成了狄更斯的主業，他能否把寫作當成自己的副業。

值得一提的是，狄更斯也在大西洋兩岸進行巡迴朗誦會，作家馬克·吐溫是其中一位非常捧場的座上客。

我們也就無緣領略他那些文學經典。

我的人生三樂

今年九十五歲，九十五年人生有三樂，一樂運動健身，二樂奮筆寫作，三樂清淡飲食。

運動健身。其一打籃球，或運球傳球快速到位，或遠投近放十中八九。

民族復興偉業，步步奮勇前進，創造了經濟快速發展及社會長期穩定，為我寫作提供了取之不盡的題材。

飲食清淡，不煙不酒，長期日飲三大杯開水，防內臟結石有效；長期不改的早餐，一粒蛋，一杯奶，一個包。



黛西札記

李夢

初秋時節，廣西南寧市人民公園培育的九百餘株睡蓮陸續綻放，吸引遊人前來觀賞。

初秋時節，廣西南寧市人民公園培育的九百餘株睡蓮陸續綻放，吸引遊人前來觀賞。



市井萬象

秋日睡蓮



初秋時節，廣西南寧市人民公園培育的九百餘株睡蓮陸續綻放，吸引遊人前來觀賞。

新華社



人生在線

林凌

不斷，樂在其中。小學中學大學工作（中學語文教師），籃球運動二十年，天天汗出如注。